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Mockosekmit  rocynapcTBeHHSIN
TexHudeckui yrmsepcutet mum. H.3.baymana

MATEMATHKA

Bapuant 1

1. U3 nynkra A B nyHkT B ogHOBpeMeHHO
BBINLAH JABa Teliexofa. Korga mepenlit
Npomea NOJIOBHAY IYTH, BTOPOMY OCTa-
JIOCH TPOATH 24 KM, a KOTZa BTOPOH
TIPCTIeN MOJOBHHY TYTH, NEPROMY OCTa-
aock mpoirra 15 kv, Haiizmre paccroanue
MeXay MyHKTaMM 4 ¥ B.

2, Hafiante BCce KOPHHM YpaBHEHHSA

cos2x +cosby = cosdx,

NpRHAAAeKAMAE
[11:/2; 11:],

3. Pemmre ypaBHeHHe

lg(Sx2 -6x+ 2)

lgx
4. Pemmme HepaBEHCTBO
27" 43<2"

TIPOMEXYTKY

=2,

3. Kakas Hau6o/blast NA0IMalb MOXET
GBITH Y NPSMOYTONBHOTO TPEYTOABHMKA,
O/IHA BEPIIMHA KOTOPOTO COBIAAET C TOY-
koit M(5; 0), APYLast JIEXHT Ha rpacuke
bynkmm y = x3(5-x), 0<x<3, a
BeplIMHA TIPAMOro yraa — Ha ocu Ox?

6. HaitauTe Bce sHAYEHHA P, IPH KOTO-
PBIX CHCTeMa ypaBHeHMil

2y =1+ p{x+3),
y:Jx+1

HMEET SAHHCTBEHHOE DPElleHHe.

7. OcnoBanneM mipamuasl TABC ciy-
SKHT TpeyroabHuk ABC ¢ yraoM A, pae-
HbIM 60°. Bokoboe pe6po TA coBmagaer ¢
BBICOTOI MHPaMHuAbI H paBHO #; pebpo TC
HEPHEHAUKYISIPHC CTOPOHE OCHOBAHWS

BC, a yron mexay peSpom T'B 1 6uccex-
TpHcolt ocHoBaHHA AD paben 60°. Kakyio
HaHMeHbLIYIO [JICINAAb MOKET HMETh Ce-
YeHHe MHPaMHAB] IIOCKOCTRIO, IPOX0Ad-
weil yepes 6nccekTpucy AD M nepecexa-
wine# pebpo TH?

Bapuant 2

1. 3aBoj BRIMYCTHJ ABE MAPTHH H3ACTHIT,
IM 3TOM 3aTpaThl Ha M3TOTOBJEHHE Tep-
BOIf MapTHH okasaanchk Ha 20%, a BTOpOi
TAPTHA — Ha 23% 6oabiie, 9eM ILIAHAPO-
Banaoch. Taxm ofpazoM, oflme 3aTPaTHI
TIPEBBICA/IA [LIAHHpYeMble Ha 24% W co-
craBuH 186 Toic. pyGaeii. Kaxwe sarpa-
THI TUVIAHHPOBAIHCE Ha U3TOTOB/ACHHE KaK-
ot mapTHi?
2. Pemmte ypaBHeHWe

JicoszJ;=sinJ;.

3. Pemmre ypasHeHne
1 1

- XE—-
4 ¥ -3-2 *+4=0.
4, Peumre HepaBeHCTBO
log, (xz + 3x) £2,

3. Kaxoit Hamfonpimuii nepumMerp Mo-
*KeT GBITH ¥ NPAMOYIOJIBHUKA, ABE BEp-
LIMHBI KOTOPOTO jiexkaT Ha oci Ox, a ase
ApyrMe — Ha rpaduke QYHKUMH ¥ =

cosy, || < i ?
= — ke —
N 2

6. Vkaxure Bce 3HAYEHHA NMapaMerpa
@, TP KOTODHIX YDABHEHHE

loga[2+| |] (x+2) +

HMeeT fIBa pasiHvHbIX Kophs. Haiimure
3TH KODHH IPH KOKAOM 4.

7. Muaronaib NpAMOYIOIbHOIO Mapajt-
Nejiermunea o6pasyer ¢ AHATCHANSMY €0
OCHOBaHHA yrabl 45° m 60°, a paccrosa-
HHe MeXAy IHarCHaJblo MapaJliefielH-
Hefa M He Nepecekalollieil ee AMaroHa-
JIBI0 OCHOBaHMA paBHO {. Haiiamre mio-
mans chepsl, ONMCAHHON OKOJIO Napai-
AEAETHIE/A.

1999

fTucomennodi axzamen
Bapuaur 1

1. Jlga AblXHUKA CTAPTOBANH APYr 3a
ApyToM ¢ unTepsanoM B 15 Mun. Bropoii
JABDKHUK AOTHAA nepsoro 8 15 KM or
Toukn ctapra. Jlofian ao ormerkn S0 kM,
BTOPOil JIBDKHIK NOBEPHY. o6patHO &
BCTPETIJl NEPEOTC HA PACCTOSAHEH 5 KM

ot Toukl nosopota. Haiiante ckopoctn
ABBKHHKOB.
2. Pemute ypasnenne

Jcosx + 242 cos’ x + \Esinz xr=0.
3. Pewmnre ypaBHenie

Ig(sz + 1)
4. Pemnte HepaseHcTso

3" a3t Lo

5. Pewnre ypasnenne
|3|n ,1| (,\ - 3)
sin.x 2

6. HaiianTe BCe 3HaueHNA 4, NPH KOTO-
PbIX CHCTEMA YPABHEHHI

r=-6
|x -

(x-a) +a-6=0

iMeeT eAnHcTReEHHOE pewenne. Hatianre
3T0 PEWIEHNE NP KRKAOM d.

7. JlHaroHans npaMOYroabHOrO nas
pannenenunead ofpasyer ¢ AHArOHaNA-
MH ero ocHOBaHuA yrawm 45 n 60°, a
paccroanue Mexay GOKOBbiM peGpom u
ANATOHAILIO NAPANJIENeNHnesa, He ne-
pecekatoueil 3to pe6po, paeno . Kakoii
HAalMeHbWHE NepHMETP MOMKET HMEeTb
CEeueHNe Napaiieeninesa niocKocTbio,
NPOXOAAWET] Yepe3 ere AHATOHAb 1 TOY-
Ky, JAexaumywr Ha Goxosom pefpe, ne
NEPECEKAICEM 3TY AHATOHAND?

Bapuanr 2

1. /lea kaMeHWHKA BbLIOKHAH CTEHbL
noma, pafoTan cHauana emecte 8 Aweil, a
3aTEM OHH NEPBBHI KAMEHWHE — ewe 7
aneii. Ecan 6b1 31a patora 6m11a nopyue-
Ha KHIOMY OTASABHO, TO 418 €€ BbiNOA-
HeHuAa nepeoMy noTpeboBanock Om na 7
AHedl MeHblle, yeM BTOpoMY. 3a CKOILKO
AHell KA bl 13 HHIX MOMXKET BbLIOKHTh
CTEHBbL 3TOT0 A0Ma?

2. ¥Yxaxure BCe 3HauUeHHA X, IpH
KOTOPBIX (hyHKOHA

y= sin” % —sin x + 1

TMPUHHMaeT HaHMeHbUNEe H HaHOO/IbIIHE
snauenna. Halianre stn 3navenms.

3. Pemmte ypapHeHHe

log,(x-2)=2-log,(x+1).
4. Peummre HepaBeHCTBO

J3+2x

2x2 —-x-1

3., Kakaa nan6onbwans naowaab Mo-
*#eT ObiTh V¥ MPAMOYTOJbHIKA, ABE CTO-
POHb! KOTOPOrc J€XaT HAa KOOPAHHAT-
HBIX OCAX, a OfHA N3 BEPUWHH — HA

rpacpiike PYHKLHN
y=(2x-15)(12-x), y>0?

6. HaiianTe Bce 3HaueHua 4, npl KoTo-
PbiX CHCTEMA YpaBHeHHil

lg(x+y-1)
Ig x o

(x-a) +(y-a+5)y-a)=0

HMEET eAHHCTBEHHOE PelIeHie.

7. B cipepy enucana nupamuaa TABC,
OCHOBAHHEM KOTOPOi CAYKNT NpaMOy-
ronbHbli Tpeyroabink ASC, a ebicota
mipaMuap cosnagaer ¢ pefpom TA.
Bokosoe pebpo TB oGpasyer ¢ runorve-
Hy30il ocnoBanua AR yron 45°, yroa
mexxay THB u meananoil ocnosanua CD
pasen 60°, a paccToaHHe MEXAY NPAMBI-
mi T8 u CD paeno {. Haiiante niowaan

cpepb.
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MOCKOBCKUM rOCYAAPCTBEHHIN

TexHuueckuin yHusepautet um.H D baymana
MATEMATMKA

HTucomennniii sxzamen

Baopsanr T

1. Cnecaps, paGoTasn BMecTe ¢ yYcHH-
KOM, COOHpPAJICA BHMOJAHHTE HEKOTOPHII
sakas 3a 30 gneit. Ilocae wectn gneit
cOBMeCTHOH paGoThl YHEHHK YBOJIHJICA,
M clecaph, pa6oras eme 40 aneit, sakon-
9HA BBHINOJHEHHE 3aKasa. 3a CKOJIBKO
owell checaph, paborad OZHH, MOXKET
BBINOJHHTL 3TOT 3aKa3?

2. PemnTe ypaBHeHHe

2 cos? x + 343 sinft| = 5.
3. Pemmre ypaBHCHNE
log,(20x - 34) = 2+ log,(5 - x).

4. PemmTe HepaBeHCTBO
(x-1V3+2x-2% <0.

3. CropoHn OA 1 OB TpeyroAbHHKA
OAB nexar Ba rpadgmKe (PYHKOHH ¥ =
= |x| - x, a Ha cTopone AB AEXKAT TOUKA
M(0; 1), Kaxnm nosxen 6bITh YT/I0BOH
Ko3(HpHIHEHT B YPaBHEHHH npaMoeii A8,
y106B1 TACWAAL TpeyroasHuka OAB
6pija HamMeHbineit? Haifanre a1y nao-
HIaIh.

6. HaifauTe Bce 3HAMEHMA 4, TIPH KOTO-
PBIX CACTEMa YPaBHEHHH

log,(x + y)=1+log, x,

(x-a) +(y-x-a)’ =1

HMeeT eflNHCTReHAoe pemenne. Haiinure
3TO pellleHHe MpPH KAXIOM 4.

7. Uepes AHaroHaAb NMPAMOYTOABHOTO
RapaIeNeninesa H TOUKY, JeXKalylo
Ha GokoBOM pefpe, He TMepeceKaroleM
3Ty [HarcHallb, MPOBEAEHa IIOCKOCTh
Tak, 4TOOB TIIOMALR CEIEHHA TIApaie-
JeMANea SToH IAOCKOCThIY Gbla HaH-
meHpmefi. Halante cTOPOHH OCHOBaHHA
RapaIeneNinesa, ecli HM3BECTHO, UTO
JMATOHANM CeYeHMs paBHBI 6 M 24/3, a
YroJa Mexay HnMa 30°.

Bapuanr 2

1. 3a Tpu yaca OJHH JBBKHHK MPOIIE
Ha 2,5 KM GoJibllle APYTOro, Tak Kak OfHH
KHJIOMETD OH NPOXOIHI Ha OJHY MHHYTY
GpicTpee. 3a CKOJBKO MHHYT KasKARII
JBDKHAK TPOXOAHA OJHH KHAOMETP?

2. Pewnre ypaBHCHHE

1+cos2x =2 sinx.
3. Peunmute ypaBHEHHE
3.2 423 205,
4. Pemnte HepaBeHCTBO
{42’ - 121 + 9)
_— <2

g x
3. KakmM mo/mxeH OBITH YTAOBOH KO-
apHUMEHT TIPAMOIl, TpoXonsmel we-
Pe3 HAYAJIO0 KOODAMHAT, MTOOB PaccTof-
HHE MEXAY ee TOMKAMH MepecevyeHus ¢

rpadgykoM GYHKIHH
f(x)=025x% + 2x -1

6b110 HauMeHbIIHM? Haitante ato pac-
CTOSHHeE.

6. OmnpegennTe Bee 3HAYEeHHA @, WPH
KOTOPHIX YpaBHEHHE

5(x =1)* = &5 - |%| - %)

HMeeT ABa PasAHYHBIX KOPHA. YKakHTe
STH KOPHH TpPH KKIOM M3 HalfeHHbIX
3Havenmit 4.

7. B cihepy ¢ mmomagpio S BmHcaH
NPAMOYTOIBAEIH Mapaaaeaenimen. Hai-
JHTe TOWALD CeYCHHS TIapaJlieieIHie-
Ja IJIOCKOCThI, TPOXOAAWEH depes ero
HAHATOHAJb, €CJTH 3Ta IIOCKOCTh 00pasy-
et yroa 30° ¢ ogHoi AHaroHanbio ocHoRa-
HHMA, HapanjefbHa Apyrof AuaroHanu
OCHOBAHHA H HAKJAOHEHA K ILIOCKOCTH
OCHOBaHHA MO, YIAoM 45°.
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MOCKOBCKMWA MOCYAaPCTBEHHBIN TEXHUYECKWUI
yHUBepcuTeT M. H.3.baymaHa

MATEMATUKA

TTucomennsiii sx3amen

Bapuanr 1

1. Oaun paGouuii BbinoAHUA 3 /7 HeKOTOPOro 3aKasa, a 3aTeM
ero cMeHMA Apyrofi paGoumii; TakuM o6pa3oM, Bech 3aka3 ObLa
BHIMOJHEH 3a 20 4. 3a CKOABKO YacOB KaskAbIH pabouril MoxeT
BBITIOJIHUTL 3TOT 3aKa3, ec/H, paboTas BMecTe, OHH BBINGJIHHJIH
6bi1 ero 3a 10 u?

2. PemmTe ypaBHeHHE

sinzx + cos[Sx - %J = J3sin(3x + 7).

VKaKHTe €r0 KOPHM, JEXKAIHe B NPOMEXKYTKE [11:/2: 11:]‘
3. Pewnre ypaBHeHHe

3% L9228 437

4. Peumite HepaBeHCTBO

X

log, " +log,(x+2)s3,

x—
3. Kakag Ham6o0JblIasA TAOIIAAL MOXET OBbITh ¥ TIPAMOYTOb-
HHKa, OfHA CTOPOHA KOTOPOrO JIEXKHT Ha OCH X, ApyTras — Ha
npaMoii x = 4, a 0flHA M3 BePIIHH — Ha rpadike GYHKIUHH i = 2
(0 <x<4)?
6. Ykaxxure Bce 3HaueHHA @, IIPH KOTOPBIX CHCTEMa ypaBHe-
HAH

.1|c2—2.1|c+y2 =1,
x+[x]
y—a

AMeeT eJWHCTBeHHOe pemenne. Haliawre sto pemerme npu
KaKIOM 4.

7. B npasunbHolt uyerbipexyroibtoit nupamupe TABCD c
phicotoit 6 ¥ cropoHoii ocHosanms 11 npoBeseHa NAOCKOCTD,
npoxogsaian Yepes anodemy TK 6okopoit rpanu TAB n napan-
fenabHas Megnane BM Gokosoit rpann TBC. Ha kakoM paccro-
AHHH OT 3Tofl IIIOCKOCTH HaXOAUTCs MeAuaHa BM?

2

BapwuarT 2

1. Onun paGounil 3a Yac JesaeT Ha 2 JCTaiH MeHblle, ueM
Apyrolt;, COOTBETCTBEHHO, Ha H3ToTOBJeHHe 100 metaneit om
3aTpaunBaeT Ha 2,5 4 GoJbiue. Kakoe BpeMA TPaTHT KaXKABIH
pabounii Ha maroToBaeHne 100 meraneii?

2. PewnATte ypaBHCHAE

J1+cosx +J§cosx=0.

3. PemnTte ypabHeHHe
2. 4!+sin.r + 4I-sin.r =33
4. Peumire HepaBeHCTBO
1+log, (3-2x)<0,

9. Tpanemus ABCD c ocHoBammamm AB = 2, CD =35 &
BBICOTOH, paBHOfl 4, pasémBacTCA Ha IBE TaCTH IPAMON, POXO-
fanteil yepes BepuiMHy A M nepecexaiolifeli ocHosanue CD.
Kakoe HalMeHblllce 3HaYeHHe MOXET MMETh CyMMa Keaiparon
naowagelt sTnx vacteii?

6. Yraxkute Bce 3HaUeHM ¢, NPU KOTOPHIX CHCTEMA ypaBHe-

HHH
e, H}

=1 2+
y 0g2[ r+1 =z

(x+4) +(y-a) =25
HMeeT eOAHcTBeHHOe pewenne. Haliamre ato pewernme npm
KazKIoM 4.

7. Haiiqure nioiifagh ceveHMst NPsSIMOYTOAbHOTO Napafiiefie-
nunena ABCDA B, C, D, niockocTbio, Npoxoasiiel yepes Tua-
ronane AC, H napajfie/fbHON AHATOHaNH OCHOBaHHA BD, ecan
paccTosHNe 0T BD no cexymieif mAockocTH pabHo {, a Apyras
AHarcHaab ocHoBaHMA AC obpasyeT ¢ cekyuieil IOCKOCTBIO
yrea 30° u ¢ auaronansio AC, — yroa 60°,
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MOCKOBCKMI rOCYBAPCTBEHHBIM T@XHUHECKUM
yHuBepcuTeT UM. H3.baymaHa

MATEMATHUKA

TTucomennvili sxzamen

Bapuanr 1

1. CrouMocTe mnpoe3ga Bo3pocga Ha 2,5 pybad 3a oAHy
MOe3AKy, TIO3TOMY Ha BBIISJEHHYIO CyMMY B 234 py6aa tenepb
MOKHO CZeJaTh poBHO Ha 10 noesgox Menbine. Croabko ceffuac
CTOHT OAHA TMOe3aKa?

2. Pemure ypaBHEHME

1+ sin x =J§sinx‘

3. Peurnrte ypaBHeHHe |

xlog4(3;t) = 3losa? )

4. PemmTe HepaBeHCTBO
x° =27 L2u+9
¥ -9 3
9. Kakywo HanMeHbUIYIO TIIOMAh MOKET HMETh TIPAMOYTOMb-
HBIf TpPEeYroNBHHK, €CAH HA ero THIOTEHY3e JAEKHT TOYKA
M(0; 1), a ero KaTeTbl JeXaT Ha MPAMBIX ¥ = =2 0 ¥ = 0?

6. YxaxuTe BCe 3HaYEHMA MapaMeTpa p, NPH KOTOPHIX CHCTE-
Ma ypaBHeHHH

¥ —16y+63=3@,

y-p=(x-2)

AMEET POBHO jBa Pa3jmdHblx pemenus. Hafiamre sTh pemenns
NpPH YKa3aHHBIX p.

7. B npaMoyroabnHOM Dapaliejienunese TNpoBefeHa TIoc-
KOCTh, KOTOpasi POXCAHT YEPes ero AHATOHAMb, 06pasyeT YTABl
45° 1 30° co cropoHaMH OCHOBaHHS H TMapajiieiibHa AHArOHaMH
ocHoBaHPA. Yemy paBHa nuomanp cdepbl, ONMHCAHHOH OKOMNO
nmapanieienAnesa, €clH PAccTOAHHE OT 3TOH IJIOCKOCTH 0
ZIMarOHAJIA OCHOBAHHMA papHoO [?

Bapuanr 2

i. W3 nymkra A B TnyHKT B BRIDEA OJMH TeWeXON, M C
HEKOTOPBIM ONo3flaHAeM — Bropod, Korzia mepswii mpomen
TIOJIQBFHY IIYTH, BTOPOH pomres 13 KM, a KOrza BTOpPoil mpomesn
TIOJIOBHHY IIyTH, NepBoiil npomen 24 kM. B nynxr B nemexonst
MPHILAY OJHOBpEMEHHO. UeMy paBHO PacCTOAHHE MEXAY MyHK-
TaMi A u B?

2. Haitaure Bce KOpHH YpaBHEHHS

cos9x + 3 cosbx + cos3x =0,

NPHHAATEKAIHE NPOMEXYTKY [n/4; ®/2] .
3. Peurnre ypaBHeHHE

log, (20x — 34) = 2 + log, {x - 5).
4. Pewnte HepaBeHCTBO
3.2 +5<2F,

3. Haiiure nomans IpAMOYTOJBHHEA, JBE CTOPOHBI KOTOPO-
TO Jie¥aT Ha KOOP/AMHATHEIX 0CAX, OHA A3 BEPIIHH PacnoioKe-
30 4x
Ha Ha rpadmre GYHKIMH ¥=—"—"3, 2 AHaTOHamb HMeeT
HAHMEHBWIYIO BOZMOXHYIO LNHHY.
6. Yxaxure Bce 3HAYEHHS 4, IPH KOTOPBIX CHCTEMa YpaBHe-
HAH

- I« , lx-9]
y—21082(2+?+x_9 ’

(y-a-2) -2% =144

HMeeT eAMHCTReHHOe pemleHne. Haltante a10 pellleHne mpH Kask-
oM 4.

7. Haifignre naowaap ceveHHS NPaBHJIBHOH TpeyroAbHOH
npusMel ABCAB,C| mm0ckocThi0, NPOXONAMEH Yepes BepITHHY
C n cepenuny croponn! BC; ocuopanua ABC, u napannens-
Holl amaronasw AC; Goxopoii rpann AAC,C , ecsm paccTosnue
Menay AC, w cexymell miockocThEd paBHO 1, a CTOpoHa

OCHOBAHHA TIPH3MBI paBHa 14 .



MITY WM, H.3, Bayman: (Toa ??? M3 cnpaBouHmKa)

1. Ecne cHAYana MONOEHHY 3AK83a BLIMONHHT ONHH pabo-
9HH, 8 DOTOM APYIVIO DOIOBHHY—BTIOpPOH pabogui, TO BeCk
gaka3 Oyaer pemonHcH 32 2 Jaca. EciH e mepsrl pabodHii
BHIIOJIHHT OJHY TPETH 3aKA38, 4 OOTOM OCTABIIYIOCA ACTh
ERITIQNHAT BTOPOH, TO BECh 3aKa3 GyAeT caeman 3a 29 10 mum,
Bo cxol®pKo BpeMEHH EaXApi paloudii OTAENBHO MOXKET
BENIOIHATE BECh 3aKa3?

Oreer: 1,51 2,5 4.

2. PemnATEL ypaBHEHHE: Jisin[£+x]—ms(x+£]=ﬂ-
2 6
Omeer: x = —W/3+km, ke Z.
3. Pemmrs ypapHeHEE: 3 1
+= |=lg-.
lg(.:r 2] lgx

Oreer: {1/2}.

4, PommTs HEpABCHCTRO: 4x <1+ 2x
142 V142
Oteet: x € [0; 1) U (1; 4o0).

5. Halitn Han(oIbmes H HAHMEHBINSS 3HAMCHEY (YHKIHH
fix)= a2 +7-|x|-12 ma orpesre [-4:; 3].

Oreet: max fix)=1/4; min fix)= -12.

6. YERaxuTe BCe 3HAYCHHA MAPAMETPA ¢, MPH KOTOPHEX CHC-

TEMA YpaBHeHWH
° }-+1nm=x,
¥

y+2(x+a)2=x+2a+4,

HMEST ¢HEHECTRCHAOS pemerHe, HaliaTe 10 pemeHAe NpH
rkaxgoM a. Omser: g € [-1; 2) U {-2}, x=y=—a+a+2.

7. B chepy pamHyca RIHCAHA TPARAILHAS TPEYTONLHAT ITH-
pamaaa TABC, y xoTopoii BECOTa paBHA MEIHAHE OCHOBA-
Hd. Kaxyo HauMeHP IO WIOIIAAE MOKET HMETE TPEYIOIb-
mnr AMT, ecth AT-6oroBoe pebpo mapaMBEAR, a Togka M

NEXHET Ha MEIHAHE OCHOBAHHA, HE [IEpecekalomei 3ro peGpo?

OrtpeT: LRE,

13413



